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A fttggetlenségi párt 
sxerveekedése.

Az országos függetlenségi párt a 
napokban értekezletet tartott. Az érte­
kezlet nem volt nyilvános jellegű. Csak 
egész határozottsággal annyi került nyil­
vánosságra, hogy a függetlenségi párt 
elhatározta a párt szervezését.

A mostani viszonyok és körülmények 
teszik indokolttá ezt a határozatot. A 
függetlenségi pártnak meg kell erősödni 
minden vonalon, hogy még a gondolatát 
is kizárja olyan eshetőségnek, mely a 
régi szapadelvüpárt feltámadását he­
lyezné kilásásba. A nemzeti eszméket és 
törekvéseket csak a függetlenségi párt 
képviseli. A nemzeti eszmék és törek­
vések előtérbe nyomulását mindig a leg­
nagyobb erőszakkal és brutális kegyet­
lenséggel folytották el századok óta. De 
mindig akadtak lelkes és becsületes ha 
zafiak, akik ápolták azt és a nemzet 
lelkében megőrizték.

Most hatalmasabb erővel ujult ki a 
telkekből és szivekből, mint valaha. Most 
fölrázta a nemzetet és egységessé ala 
kitotta a nemzeti ideál megvalósításának 
törekvésében. Ezt pedig a függetlenségi 
párt lelkes agitációja és sajtója idézte fel.

Jól tudják ezt mindazok, akik gyű­
löletből, önzésből és bosszúvágyból el­
lenségei a magyar nemzetnek vagy a 
magyar nemzeti törekvéseknek. Ezek

pedig teljes igyekezettel arra törekesz- 
nek, hogy a függetlenségi pártot minden 
áron meggyöngitsók s ezáltal útját vág­
ják annak, hogy a nemzet tovább fej­
lődjék nemzeti irányban és előkészítsék 
a letűnt labancok szép napjait.

A függetlenségi párt újjászervezé­
sét tehát ellenségeink állandó akciója 
teszi szükségessé. Nem is annyira a 
külső, mint a belső ellenség veszedelme 
fenyeget* A külső ellenség legfennebb 
figyel és kárörömmel kiséri a nemzet 
belső harcát. Várja, hogy a belső elvér­
zés következtében beálljon a gyöngeség, 
hogy aztán még jobban ránk tehesse 
ragadozó karmait. A kiktől közvetlenül 
kell védekeznünk, az a belső ellenség, 
kik között a homloktérbe állanak a nem­
zetiségek és a nemzetközi szociálisták, 
a mely utóbbiak nem annyira a szoci­
ális, mint inkább politikai kérdések fe- 
szegetéséve) foglalkoznak, mert céljuk­
nak ez felel meg inkább. A politikai 
zűrzavar felidézése nem utolsó célja 
azoknak- a kik az internacionalismus 
ködéből másztak a napvilágra.

De maguk a nemzetiségek is elér­
kezettnek látják az időt, hogy a magyar 
államegység ellen akcióba lépjenek. 
Régi dolog már, hogy Romániában rend­
szeresen foly az izgatás. Az ottani kor­
mánynak a magyar államhoz való ba 
rátságos viszonya összeférhetőnek tartja 
az ellenünk folyó harcot és barátságot 
egyszerre. Ez az izgatás pedig hihetet­

len vakmerőséggel folyik. A különben 
jámbor és jóindulatú oláh nép lelkét is 
immár gyűlölettel hintette tele a fél­
müveit oláh pópa, daszkel és jegyző. 
Annyira jutunk maholnap, hogy az oláh 
vidékre beékelt magyar lakosságnak 
állandóan fegyveres készültségben kell 
lennie, mint hadviselés idején. Ez pedig 
nem túlzás. Kristóffy-kora mutatta, 
hogy nem túlzás.

Ez a veszedelem éppen úgy, mint 
a hazát megtagadó nemzetköziség egy­
aránt arra inti a függetlenségi pártot, 
hogy a nemzeti eszmék és a nemzeti 
irányzat megvédésére messzemenő in­
tézkedéseket tegyen. Szervezkedjék és 
erősítse meg magát minden vonalon.

Annál is inkább meg kell tennie, 
mert nem pusztán a tőlünk idegen ele­
mek ólálkodnak a nemzeti független­
ségi törekvések letörése körül. A régi 
szabadelvű sírok meg megmozdulnak és 
eltemetett alakok ütik fel fejeiket. A 
haladó párt rémei is egyre csattogtat­
ják agyaraikat a függetlenségi eszmék 
harcosaira. A labanc tábor szedelőzkö- 
dik. Azt remélik, hogy még el lehet 
bolonditani a nemzetet. Azt hiszik, hogy 
van olyan szegény bolond, aki hitelt 
adjon nekik és megbízzék áruló politi­
kájukban. De leginkább bíznak régi 
pártfogójukban, az osztrákban. A sza 
badelvtt politika vezette az országot a 
szegénységhez, a jogfeladáshoz, a poli­
tikai zülléshez, az erkölcsi romláshoz

Első 8 serelmem.

Nem voltam több hét vagy nyolc éves 
Qél, de módfelett igyekeztem felnőttnek tar­
tani magamat.

A kurta nadrág, amelyet vitelnem kel­
lett, meglehetősen boszantott, mindaddig, mig 
valamelyik falusi gigerli bácsimon is kurta 
nadrágot nem láttam. Nos, ha ez a tömött 
szakálla ur viselhet kurta nadrágot, miért 
ne viselhetnék én is, aki elvégre fiatalabb 
vagyok 6 nála.

Játszani egyáltalán nem szerettem. Nem 
18 emlékezem olyan korra, amikor valódi 
gyermekóletet éltem volna. A lovaedi, meg 
katonásdi, oicázás, labdázás, hógolyózás és 
nőember osinálás mind csak a mások példá­
ján volt ismert előttem. Én sohsem vettem 
rtszt az eféle mulatságokban. Egyetlen test­
mozgásom az volt, hogy néha a ló levetett 
magáról. Ami többnyire megtörtént, ha rá 
öltem. Azért mégis szívesen kapaszkodtam 
« én jámbor öreg paripámra (máig sem 
««em, hogy lehetett erről az állatról leesni), 
mert hát lovagolni felnőtt emberek, sőt öreg 
w*k is szoktak.

Kortársaimat kivétel nélkül szörnyen 
u“almas és éretlen gyerkőcöknek tartottam, 
«kikkel nem érdemes szóba sem állam".

Arra a bácsira, aki nekem is mint a j 
többi gyerekeknek, vajas meg lekváros ke- 1

nyeret dörzsölt a fejemre, a legmélyebb meg­
vetéssel gondoltam.

Szóval, micdenképen rászolgáltam arra, 
hogy az egész világ, vagy legalább is az 
egész környék Isgkiálhatatlanabb gyerme­
kének tartsanak.

Az aztán az én privát szerencsém volt, 
hogy nem tartottak annak. Ast mondták, 
hogy nagyon jó kis fia vagyok. Komoly, 
illemtudó és engedelmes. Aki tisztán tartja 
s nem szakgatja ruháját, aki az orrát soha­
sem töri be; akinek a keze, area nincsen 
össze-vissza karmolva; aki ha vendég jön, 
nem szalad el, hanem szépen meghajtja ma­
gát a bácsik előtt, kezet csókol a néniknek; 
aki nem fecseg belé a beszédbe, de ha szól­
nak hozzá, bátran, szembe nézve felel; aki 
nem igyekszik magára vonni a figyelmet; 
aki nem kér minduntalan enni.

Mondom, jó kis fiúnak tartottak általá­
ban, de kiváltképeu Melinda.

Melinda az én első ideálom.
Rokonom volt s vagy 10 évvel idősebb 

énnálam. Abban a korban, amelyben bálba 
kezdik vinni a leányokat.

És az én nyolc esztendős bölcsességem 
már tapasztalta, hogy a lányok olyankor 
legelbizakodotlabbak, mikor az első bálba 
viszik őket. Olyankor valami szörnyű nsgy 
Ságnak képzelik magukat s lenézik a náluk 
esztendővel fiatalabb leányt, aki még csak

krencbenekbe járhat. Hát még egy nyolc 
esztendős gavallért I Pedig idővel az a nyolc 
esztendős gavallér még lehet négyes tán­
cosuk.

Azonban Melinda nem volt ilyen. Me­
linite nem nézett le engem Sőt 6 volt a» 
én legkedvesebb, legbizalmasabb barátom.

Pedig Melinda szép leány volt. Ala­
csony volt a növése, de kicsiny termetében 
keresve sem lehetett volna hibát találni. Oly 
szabályos, oly arányos volt annak minden 
idoma, mintha márványból lett volna for­
málva Az area meg olyan volt, mint egy 
csodaszép festmény, ébenfa keretben. A 
keret a baja volt, mely meglehetős rendetlen 
fürtökben omlott hófehér, finom homlokára. 
Szeme, ez a merengő, mélytekintetfl pár 
esem finom metszésű volt, mint a Janóé, 
okos, mint a Minerváé és ragyogó kék, mint 
az égbolt. Vékony, arisztokratikus arca fe­
hér volt, mint az alabáetrom; pici szája pi­
ros, mint a cseresznye.

Szóval szép volt, eszményi szép volt 
Melinda, mint egy olimpiai istennő minia­
tűrben.

És — óh Istenem I — milyen okos de, 
milyen okos volt. — Milyen szép verseket 
irt I Szebbeket még — én nálam is 1

Ptfdig s versírás igen, igen kedves fog­
lalkozásom vala (ennél csak a nyakkendőm 
megkötésével foglalkoztam nagyobb ügye
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és végül az abszolutizmushoz. Hinnék a 

iiadölvüpárínak árnya jelenik most 
\ óa *& $áttérbei| intrikál. Eznö verte 

Izetközi szocializmust «Máig 
id almi béke .teljés feldtfíás« 

te. Éz a sötét wÉyíléw- 
zog a bécsi politika intésére és titkos 
egyetértésben áll a nemzetiségi inozgo- 
lódással.

Ezekkel szemben1 kell, hogy a füg­
getlenségi párt áttörhetetlen -gátat ké­
pezzen. Ezért kell, hogy a független­
ségi párt országszerte szervezkedjék, 
megerősödjék.

Azt a poaieiét, amit ma a függet­
lenségi párt elfoglal, hosszú idők nehéz 
küzdelme árán szerezte meg. ßünös 
könnyelműség volna eljátszani és ezál­
tal fájdalmas csalódásba ejteni a nem­
zetet. A szervezkedésnek legőbb ideje 
elérkezett. Ebben összpontosul a nemzet 
ereje, amelyen az ellenség minden ak­
ciójának hajótörést kell szenvednie !

•Enn ín a földmiyalg 
ö leadó 1

oek oka
iysége, aminek pedig a földadó m 

áz oka. S>-mtoisg||re|iök a földadó 
ezivitásáraSsvonaliozólág mindé 

%onkrét rafcléntóst. Sivárja a

földadót és az idegenek adóját kell felemelni. 
(Helyeslés.) >

Főcélja a kisbirtokososztály megerősi- 
tóae. EiitSli az izgatókat, akik sztrájkéi 
ram izgatással felbujtják a munkásnépet, 
ami által az életkörülményeiket még inkább 
megnehezítik.

A földmivelásügyi kormány politikájá- 
bán azt látja, hogy az a «kisbirtokos közép­
osztály érdekeit istápolja; ebben a tudat­
ban szavazza meg a költségvetést.

A Ház elismerő helyesléssel fogadta a 
fiatal képviselő tájékozódotteágra valló be 
szódét.

sága
resz-
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inditványnyal, amint 

jyetért. Az ülések

Ábrahám Dezső ssttsbesséde. A
képviselőház tegnapi ülésén tartotta meg 
Ábrahám Dezső dr a fi ital Karcagi képvi­
selő a szüzbeszédót, melyet kivonatosan 
közlünk:

A föld ós annak népe iránt való ra­
jongó szeretet készteti a felszólalásra. Ismer 
tette az Ausztria ós Magyarország között 
fennálló gazdasági viszonyt és következte 
léseiben arra jutott, hogy mindenkinek az 
ónálló magyar gazdasági élet kialakítására 
kell törekedni.

Azután a birtokviszonyok fejtegetésére 
tért ót és először a hitbizományi birtokok­
ról emlékezett meg. Bariba Miklósra hivat­
kozott, aki a hitbizományok felosztását sze­
rencsétlen gondolatnak tartotta. Nem akar a 
szekularizáció álláspontjára helyezkedni, de 
arra készteti a nemzetiségiek izgatása, amely 
mindenhol felburjánzik. ahol csak megvetik 
a lábukat.

Ábra hám ezután a legaktuálisabb kér­
déssel, a kivándorlás kérdésével foglalkozott. 
Statisztikai kimutatással igazolta, "hogy mi­
lyen sokan hagyják e! hazájukat. Ezek fog­
lalkozásra nézve főldmivesek legnagyobbrészt.

A helyzet.
Az osztrák delegátusok olyan határo­

zatot. hoztak, mely útját vágja annak, hogy 
a közösügyi költségvetés január l éig tető 
alá kerüljön. Kimondották ugyanis, hogy 
csak december közepéig tartanak üléseket !s 
azután elutaznak s csak január 8-án térnek 
vissza Budapestre. így tehát a közösügyi 
költségvetésben provizóriumra lesz szükség.

Az osztrák delegátusok határozatára 
valójában bem volt szükség. Egészen feles­
leges hónapokon keresztül beszélni, csak 
altért, hogy n kiosztott költségvetést végül 
megszavazzák. Azért pedig, hogy az osz­
trák delegátusok „sérelmeiket“ előadhassák, 
csakugyan kár delegáoiós üléseket rendezni. 
Erre az osztrákok, ha már minden áron sé­
relmekkel akarnak előálni, száz más 
más formát is találhatnak. Az osztrák de­
legátusok határozata tehát mesterségesen 
húzás-halasztás, ha nem cselvetés. Talán 
bizony a kiegyezési tárgyalások eredmé­
nyét akarják tudni s bevárni, mielőtt a kö 
zös kiadásokat megszavazzák ? Ha ez a 
halogatás oka, mi ezt sem vehetjük komo­
lyan s félni még kevésbbé félünk a tak­
tikától.

*

A képviselőház pénteki ülésén Hental 
le? Lajos indítványt jegyzett be a képvi-

még öt tárca költségvetése vár elintézésre 8 
amint tudjuk, minden egyes tárcánál többen 
szándékoznak felszólalni. Hentaller indít- 
ványa felett napokban határoz a képviselőház. 

*
Az igazságügy minisztériumban a ható 

o«Lb,Ö0tu6 PerrenLd>r‘ás ügyében bizalmas 
volt.Aaankóten Polóuyi üéza elnö­

költ és több katonai szakértő is rősztvett 
aion.
, ,. Báf a tanácskozás anyagát szigorú ti-

nagyon közel jár a magyar álláspont dia­
dalához.

Mint ugyanis hírlik, az igazságügymi- 
uifusternek sikerült a katonai büntető per- 
rendtartásnál *

a magyar államiság ée 
a magyar nyelv jogait érvényesíteni, 
a védelem kirendelését is sikerült a 

magyar törvények szellemében megoldani.
A leglényegesebb vívmány azonban az 
hogy as uj katonai büntető perrendtar­
tásnál nem az osztrák polgári, hanem 

a magyar büntetőtörvőnykönyv, a Csemeai- 
kódex paragrafusai voltak mértékadók ás 
ezzel is sikerült elérni azt, hogy az uj ka­
tonai büntető perrendtartás szelleme humá­
nusabb legyen.

A tárgyalások igen előrehaladott álla­
potban vannak, ugyannyira, hogy Polonyí 
Géza igazságügy miniszter már a jövő hét 
folyamán tárcája tárgyalásánál nyilatkozni 
is fog ebben az ügyben.

*

Ha Magyaronzáíon napjainkban az a 
kérdés áll elő, hogy miről írhatunk vagy 
beszélhetünk, ami a legidőszerűbb: itt van 
bármelyik napon a — sztrájk.

Mert ma ée mindennap mostanában 
nincsen ennél aktuálisabb — téma. Sztrájk 
volt tegnap, sztrájk van ma és sztrájk lesz 
holnap is. Tegnap ott, ma itt, holnap meg 
amott. Ebben ami különben is sok baju, a 
szociális rendezetlenségben levő országunk ■

lemmel), és meg voltam róla győződve, hogy 
valamikor belőlem nagy hirü poéta válik,

Hánem azért elismertem, hogy a Me­
linda versei szebbek az enyéimnél, Hogyne I 
Azok már nyomtatásban is megjelentek.

— Nos — lehet e csötiálni, ha szeret­
tem is, bámultam is Melindát. S mint mon­
dám, 6 is szeretett engem, hát sok, nagyon 
sok időt töltöttünk együtt. Felolvasta előt­
tem költeményeit — s örült rajta, ha tét 
szettek nekem. Es ha elragadtatásomban 
könnyes szemekkel átöleltem :

— Óh Melinda l milyen okos, milyen 
okos lány vagy te I

Olyankor az 6 szép kék szemei is meg ­
teltek könynyel, megcsókolta arcomat s be- 
oezfi hangon suttogta:

—■ Kedves kicsikém I te szeretsz len­
gem a legjobban a világon.

• • • Szegénynek nem volt sem papája, 
sem mamája. 1

Tudvalevő dolog, hogy a külömböző 
nemen lévők barátságából nagyon sokszor
fejlődik szer lem. Hermész elesnek f0gjtt mjn
denki találni, hogy nyolc esztendős szivem 
heves szerelemre lobbant Melinda iránt. A 
korkülőnbsóg tekintetében ugyan voltak némi 
aggályaim és titokban knnál jobban epedez- 
lem érette 1

Egyszer aztán mégis, azt hiszem, elá- 
ru.tam magamat.

A jurista bállal függ össze a történet, 
a Melinda első báljával.

A kocsi már előállott és a mama — 
a* a keztyüje begombolásával volt elfog­

lalva, beszélheti, s megengedte, hogy Me­
lindát meglássam a báli ruhában.

Bementem — és elsápadtam. 
Eleápadtam, mint akit valami kinoa 

előérzet gyötör. Csak férfi voltom tudata 
tartóztatott, hogy sírásra nem fakadtam.

A félelem, a kétségbeesés hallatszhatott 
szavamból, amint felkiáltottam :
Melinda I1816“6“1 b®h nagyon 6zép va8y 

Hát szép is volt. Fehér volt á ruhája, 
mi°5 a de ® «y«ka, válla, amint kilát- 
szott a fehér ruhájából - az még fehérebb 
volt a ruhánál is.
mi tőlünÍ?a8y°Ú 8Zép va8y' Elvisznek téged

^ Igakán szép vagyok? Hát akkor csó­
kolj meg édes.

Aztán lehajtotta hozzám hófehér arcát 
(nem volt ám az púderrel bekenve), hogy 
osókoljám meg.

Milyen forró, milyen szivbSl jövő, el­
keseredett csók volt az.

Akkor éjszaka nem tudtam aludni. 
Minduntalan az járt az eszemben, hogy Me- 
lindába beleszeret az egész bál, hogy Melin- 
dát elviszik tőlünk.

Nedvésre sírtam a párnámat.
Másnap aztán, hogy újra együtt ültünk 

a kis alacsony kereveten, félénken kérdez­
tem tőle:
, ,.x,r Szép Volt a báI Melinda? Jól mu­
lattál ?

Azt mondják, nagyon jól mulattam. 
Az igsz, hogy nagyon sokat táncoltam — 
nem hagytak egy percnyit pihenni. Hanem

ami a mulatást illeti — tudod, borzasztó sok 
ostoba fráter van ám ezek közt a fiattal urak 
közt. Alig „győztem hallgatni a száj ka be­
szédüket. En ugyan, ha rajtam állana, soha­
sem mennék bálba.

Neki bátorodtam. Megmondom neki, min 
főtt a fejéta egész éjszaka.

-- Lásd Melinda, pedig, nekem az éj­
jel mindég azon járt az eszem, hogy belé 
szeretsz a bálon valakibe, aztán itt hagysz 
bennünket.

Elnevette megát.
“ Dehogy hagylak édes, dehogy hegy- 

lak. Nem is megyek én férjhez senkihez, 
csak te hozzád.

Ah; ez nagy szó volt. A helyzethez illő 
komolysággal kérdeztem tőle:

— Igazán megvárnál engem ?
~~ Pttsze hogy megvárlak, arany alma 1 

— kacagott s rubintos gyűrűjét lehúzta 
uj járói:

— Nesze, ez a jegygyűrű,
Határtalan a .boldogsággal húztam az 

ujomra s vmonzáeul levettem én is a ma­
gam gyűrűjét, amelynek sárgás kövéből 
Minerva fő volt faragva a oda nyujtám neki. 
Hanem nem volt jó .neki.

~ Nem baj édes, majd veszel te ie ne­
kem. Ráérünk még úgy is vele.

Aztán huaott magával a mama elé.
A vőlegényem — mondta rám mu­

tatva.
x — J«en, jegyet váltottunk Melindával, 
u meg fog várni engem — ismételtem ko­
molyán.

Nevettek rajta, de én komolyan vettem
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ben nincsen nap, hogy valahol estrájk ne 
volna. f)

Ipari és közgazdaiági életünk úgyis 
nyomorúságos. De ha igy haladunk, minde­
két kereseti águnk teljesen tönkre megy.

Mert nem jő szolgálatot tesznek ipa 
runknak és mezőgazdaságunknak -azok, akik 
ezeket az unos untai an való sztrájkokat ren­
dezik. Nagyon kétélű fegyver kezd az - már 
is lenni. A sztrájkokba pusztul bele nem­
csak a munkaadó, hanem a munkásosz­
tály is.

Eleinte csak látszott siker a munkások 
részére a sztrájkok nyomán, ma már ritkul 
ez a siker. Sőt vannak mostanában már 
sztrájkok, melyek sok száz embernek, mond­
hatjuk családnak az eddig nyugodalmas 
existenciájét ütik agyon.

teken

Indemnitás. A kormány tudvalevőleg 
január 1 éig le akarja tárgy altatni az 1907-ee 
költségvetést. Terve sikerül-e, nem-e : ma 
még nem bizonyos. Úgy látszik, maga a 
kormány azonban nem bizakodik túlságosan, 
legalább erre mutat az a szándéka, hogy a 
héten a képviselőháziéi két hónapi indem- 
□itást szándékozik kérni arra az esetre, ha 
a költségvetést január elsejéig nem tudná 
letárgyaltatok

ö»iky ünnepély, A színtársulat pén-
n. f. hó 14 én ünnepli Csiky Gergely 

születésének évfordulója, mely alkalommal 
színre kiéről Gziky örökbecsű drámája, a 
»X#8 ember", a főszerepekben Szakács, Ter­
mei, Deéey, Bérezi, Habnel, Ardai Ida, Szabó 
Irma, stb.

A Vig özvegy operetta újdonságra 
lázas szorgalommal készül a személyzet. Az 
újdonság előre láthatólag az idei seizon 
egyik legnagyobb slágerja lesz. A mulattató 
szöveg, a bájos zene* mely elejétől végig 
minden izében leköti a . halgatő figyelmét 
előre is biztosítja a Vig özvegy nagy sike­
rét. As újdonságból megkezdődtek a ,szin-

¥adi próbák, A< főszerepek Fóthy és Lányai, 
emyei és Arkossy. kik felváltva fognak ját- 
wanij a -többiek Vida I. Polgár,/ Ssrkadi, 

Deésy, Bérosi etb.

SZINHA1,
Műsor.

játék *edd deoember ll én Szép Ilonka dal-

6 *®rda bér deoem!2 én Caerelánvok 
operette.

Csütörtök deozember 13 án Bob her­
ceg operette.

Péntek deoember 14 én Csiky Gergely 
születésének évfordulója alkalmából a Vas­
ember dráma.

£ combat 15 én A vig özvegy operette 
újdonság.

A „Cserelányok“ kiválóan mulattató 
operette holnap ismét színre kerül a már 
ösmert szereposztásban. A főszereplők Fóthy 
Frida, Lőnyai Piroska, Vida Ilona, Radó 
Anna, Szakácsnő, Polgár, Sarkad!, Árkosy, 
Bay és Szabó Gyula.

HÍREK.
Városi közgyűlés.

—- december 11.
Tegnap Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága rendkívüli közgyűlést tartott, ame 
lyen végre olyan döntést hoztak, amely álta­
lános megelégedésre szolgál. Ugyanis elha­
tározták, hogy a Hortobágy hasznosításának 
ügyét leveszik a napirendről, mivel a javas­
latok kellően megvitatva, előkészítve nincse­
nek. Épen ezért bizottságot küldtek ki, amely 
előkészíti a Hortobágy ügyét és teljesen is­
merve és ismertetve met, a szeptemberi köz­
gyűlésnek részletes jelentést tesz, amely 
alapját kópezendi a további tanácskozásnak.

Pont 3 órakor nyitotta meg a rendkí­
vüli közgyűlést Weszprémy Zoltán főiapán • 
röviden ismertette a Hortobágy hasznosítás 
kérdését. Reméli, hogy a közgyűlés e fontos 
ügy megoldására fog módot találni, mert a 
Hortobágyot a mostani állgpotában meg­
hagyni nem lehet, kéri a városi bizottság 
Jótoait, hogy higgadtan és tárgyilagosan 
foglalkozzanak a kérdéssel.

Napirend előtt Barger Andor indítvá­
ny ozze, hogy előbb a névszerinti szavazáso­
kat ejtsék meg, azután foglalkozzanak csak

a dolgot. És meg voltam róla győződve, 
hogy Melinda is komolyan veszi.

Ez ä hitem csak akkor kezdett meg 
ingáni, mikor az a tömött bajusszu ür, aki­
nek nagy, diezmagyar ruhás arcképét (— 
azóta is gyűlölőm a diszmagyaros fény­
képeket —) sokszor lát!am egy fénykép ki­
rakatban — gyakrabban kezdett járni hoz­
zánk.

Bizonyos előítéletes gyűlölettel viselte­
tem ez iránt az ur iránt, bár sohasem ta­
lálkoztam vele, sőt nem is akartam megis­
merni.

* Egyezer mégis belébotlottam. Nem tud­
tam, hogy ott van s jó kedvvel nyitottam 
be a szalonba. Csak ketten ültek a szobá­
ban -- 6 és Melinda.

Nem aíartam éretlen gyereknek tűnni 
fel s banyáit hortlok kirohanni, — hát el­
szántad közeledtem felé.

Melinda bemutatott.
— A kis öcsém — szólt rám mutatva.

Mért nem mondja : vőlegényem — 
dühöngtem magamban, de azért illedelme­
sen meghajlottam a nagy bajuszu ur előtt.

' Az elém nyujtá a kezét:
— Szervues kiesi.

„. Már ekkor kitört belőlem a méreg. — 
felfogadtam a kezét es bátran a szer ébe 
°ózve, könnyeden azt mpgdtam neki:

— Szervusz, t
Aztán tovább mentem.
— Melinda nevetett — a nagy bajuezu 

sur meg — hallottam — amint mondta:

— Elkényeztetett kis jószág.
Bánom is én, akármit gondol felőlem
De azért ettől az időtől fogva még job­

ban gyűlöltem s még erősebb lett a gyanúm 
hogy elakarja vinni tőlünk Melindát. ’

Terveket forraltam magamban, miképen 
akadályozzam meg benne, de nem jutottam 
életre való eszméhez.

És addig tervezgettem, addig tervezget­
tem, hogy elkéstem velel

Épen kilencedik születésnapom volt és 
nagy sürgés-forgás volt a háznál. A papa 
igen komolyan beszélgetett a mamával, meg 
Melindával.

Annyit megtudtam én is, hogy a nagy 
bajuszu nálunk fog ebédelni. Elég volt ne 
kém ennyi,

Elfogtam Melindát.
— Menyasszony vagy, ugy-e?
Ráintett a fejével.
— Azt ígérted, hogy megvársz — mond­

tam szemrehányóan.
Megcsókolt. Aztán mosolyogva, de 

könnyes szemekkel szólott-: <-
™ A papád is igy akarta. Majd kerítek 

én neked különb menyasszonyt én nálam.
Hanem ez nekem nem volt vigasztalás.
Hogy magamra maradtam, sittem ke­

servesen s kilpnc esztendős szívvel gyászol • 
tam az első szerelmemet. s.

a Hortobágy-kérdéssel. Juhász Ignác ellenzi 
I azt. A közgyűlés is igy határozott.

Király Gyula gazdasági tanácsos is­
mertette a Hortobágy hasznosításának tör­
ténetét és az erre vonatkozó javaslatokat, 
majd a kiküldött bizottságok fcatái;oíatait.

A hasznosításra a tanács javaslatán 
kívül javaslatokat tettek még: KÖvendy 
Domokos, aki 28.000 holdat akar kihasítani 
a Hortobágy bő! és ott minta nagy bérletet 
létesíteni; a gazdák, akik közbirtokosságot 
akarnak létesíteni s a Hortobágyot 8 mil­
lióért megvenni: Járnay Tamás kultúrmér­
nök és Vinnay Géza műszaki tanácsos, ez 
utóbbi azonban éppen a közgyűlés napján 
nyújtotta be. Király Gyula felolvasta azért 
a tervezetet, amelyet azonban egyszeri ol­
vasásra nem értett meg senki. A tanács az 
összes tervek elvetésével javasolja, hogy a 
közgyűlés a tanács ösmert javaslatát fogadja 
el, t. i. 15.000 holdat adjanak bérbe, 3000 
holdal pedig öntözéssel értékesítsenek; a 
fenmaradó 34 580 hold pedig maradjon köz- 
Iegelőnek. Ajánlja az összes tervek elveté­
sével elfogadásra e javaslatát.

Jánosi Zoltán indítványozza, hogy a 
tárgyalásban és a szavazásban ne vehesse­
nek, részt az érdekeltek,

• Elnök felolvassa a törvény éia a tanács­
kozási ügyrend idevonatkozó szakaszait.

Freund Jenő dr. szerint csak azok ér­
dekeltek, akik ajánlatot tettek.

i. Juhász Ignác: a Hortobágy ügyében 
mindenki, az egész város közönsége érdé 
kelt.

Komlóssv Arthur is azt mondja, hogy 
ebben a kérdésben senki sem érdekelt.

Elnök kimondja, hogy érdekeltség 
nincs.

Elsőnek a tárgyhoz Márton Imre szó­
lalt fel. Említést tesz a két év előtti nagy 
aszályról, az általános húsdrágulásról. Ki­
fejti, hogy a házipénztár érdeke másod­
rendű, mert piszén minden közjövedelem 
arra van hivatva, hogy a város minden 
lakosának a jólétének emelésére szolgáljon.
A tanácsi javaslatot azon kifejezés miatt is 
aggodalmasnak tartja mert azt mondja: 
„egyelőre csak“ 75,000 holdat vesz el a 
Hortobágy Lói. Ez azt jelenti, hogy ez csak 
az első lépés, amelyet követni fog a többi 
míg végre a Hortobágyból semmi sem 
marad meg legelőnek. Ezt 6 nem helyesli. 
Az ügyet különben sem látja annyira elő- 
készítettnek, hogy azt most tárgyalni le­
hessen. Habár az ő indítványa látszólag 
halasztó természetű, az még sem elodázása 
a kérdésnek, ellenben alkalmas arra, hogy 
a fontos kérdés alaposan előkészíttessék. Ha­
tározati javaslatot nyújt be aziránt, hogy a 
Hortobágy hasznosításának ügyét egyelőre 
vegyék le a napirendről, küldjenek ki bízott 
ságot, amely foglalkozzon behatóan a kér­
déssel és közmegelégedésre oldja meg azt. 
(Helyeslés.)

Juhász Ignáe szerint ez az ügy még 
nem terjesztetett a szakbizottságok elé. Nem 
tárgyalta se a gazdasági,.se, a jog- és pénz- 
ügyi bizottság a tanács javallatát, tehát az 
8 kellő előkészítés nélkül került a közgyü 
lés elé. A napirendről való levétel mellett 
szavaz tehát.

Kardos László is elfogadja a halasztást, 
de azt kívánja, hogy a kiküldendő bizottság 
záros határidőn belül tegyen indítványt a 
hasznosításra vonatkozólag.

Jánosi Zoltán hasonló értelemben szó­
lal fel.

Kiss Albert, mikor olvasta a tanács 
javaslatát, megdöbbent azon a szón, hogy 
csak egyelőre akar 15 000 holdat kihasítani

.».tv», uiiooi eiuuzaioK aran is
meg akarják közlegelőnek tartani a Horto- 
íégyot. E kérdést qsak kölcsönös jóakarat­
ul ; lehet megoldani- Kéri, fogadják el a 
napi rendről való levételt kimondó indít­
ványt, mért az ügyet a kellő előkészítés 
□óizül hozta ide a tanács. A hasznosítás 
ügye most már nem fog lekerüli a napirend
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röl. Ez a polgármester és a tanács érdeme; 
üdvözli érte, de üdvözli a polgármestert is, 
amely önvédelmére megmozdul# és érdekeit 
védelmezi. Reméli, hogy e négy kérdést 
közmegelégedésre fogják megoldani annak 
idején. (Éljenzés)

Freund Jenő dr. a Kardos pótlásával 
fogadja el a napirendről való levételt. ^

Komlóssy Arthur ismerteti a haszno­
sítás kérdését. Júliusig letárgyalhatja a dol­
got a bizottság és 19 szeptemberi közgyűlés 
elé érdemi javaslatot is tehet.

Herozegh János vissza pillant Debrecen 
múltjába. Ez a város zárt terület volt, a ha­
tárát felárkolták. A városba hat kapun le­
hetett bejönni. Még 6 en.lékezik arra, hogy 
40—50 év előtt, mikor a Hatvan utcai ka­
pun bejött a csűrbe, a csorda, már az eleje 
a Nagytemplomnál volt, mikor a vége a 
kapunál jött be. Manapság már alig látni 
jószágot is. A város lakosságának a jóléte 
a jószágtartás, az állattenyésztés volt, az 
lesz még a jövőben is. A napirendről való 
levétel mellett van.

Zádor Lajos esaílakozik Komlósay in­
dítványához.

Bakonyi Samu dr. kifejti, hogy 9 év­
vel ezelőtt a református egyetem létesítése 
vette fel a Hortobágy hasznosításának kér­
dését. Debrecen gazdaközönsége a múltban 
is, jelenben is sokat áldozott kulturális" cá 
lókra. Debrecen hajdani jólétének alapja a 
kereskedelem és a mezőgazdaság volt. Az, a 
ki a gazdasági élet e két tényezőjét szembe 
akarná egy má sál állítani, az e város ellen­
sége. (Helyeslés.) Nem hiszi hogy a köz­
gyűlési teremben ilyen aksdjon. Á gazdák­
nak nagy érdekéről van itt sző, viszont fon­
tos a város érdeke is. Hiszi, hogy a kivezető 
utat meg fogják találni, hiszen a békesség 
jegyében mozog az ügy. A gazdák a köz­
gyűlés előtt fekvő indítványukban nem ta­
gadják a hasznosítás szükségességét, sőt 
kijelentik, hogy azt elodizhatlannak tartják, 
csak persze módot keresnek ők is érdekeik 
megvédésére. Jól mondta Kiss Albert, hogy 
kétségbeesett módon védekeznek, mikor 
olyan terhet, mint a Hortobágy megvétele 
volna, készek megukra is vállalni. Lehetet­
lennek tartja, hogy a kérdést békés utón 
megoldani ne lehessen. A dolog még nem 
is készíttetett elő kellőkép, a bizottságokon 
keresztül sem ment Ilyen nagy és fontos 
kérdést nem szabad keresztül erőszakolni, 
hanem a megoldásnak oly módját kell ke­
resni, hogy az mindenkit kielégítsen. — Az 
öntözés kérdésében támogatja a tanács ja­
vaslatát és helyesli, ha az öntözéssé! kísér­
leteket tesznek. A napirendről való levételt 
elfogadja, de olyan pótlással, hogy a kikül­
dendő bizottság munkásságáról a szeptem­
beri közgyűlésen tegyen jelentést.

Juhász Ignác és Jánosi Zoltán (elszó 
lalása után az elnök a vitát bezárja és el­
rendeli a szavazást. A közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadta Márlon Imre indítványát, 
amely szerint a Hortobágy üyyét leveszik a 
napirendről. Majd a módosítások felett sza­
vaztak és elfogadták Bakonyi indítványát, 
vagyis a kiküldendő bizottság a szeptemberi 
közgyűlés elé tegyen jelentést.

Végűi elhatározták, hogy a bizottság 
tagjai a régiek maradnak.

A rendkívüli közgyűlés fél hót órakor 
ért véget,

— A.S első hó. Egy kiciit sokáig vára­
tott magára, de ma azutáíannál kellemetle­
nebb formában köszöntött be az első hó. A 
szombat óta hol csepegő, hol meg Szakadó 
eső tegnap reggelre havas esővé változott, 
nedves csomókban csapódva a járókelők 
arcába. Később már eső nélkül, szűztisztán, 
fehéren hullott a hó, de amint leért az utca 
kövezetére, rögtön csúf, piszkos sár lett 
belőle. Ilyeténképpen a város arculatja csep 
pet sem nyújtott télies képet. Az éjszaka 
azonban sűrűn hullottak a fehér hópalyek, 
úgy, hogy reggelre fehér lett minden.

DEBBEOZEK_________ .

Kossuth Ferenc jobban vfn.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
állapotában az örvendetes javulás egyre tart. 
A miniszter az éjszakát nyugogtan atudta pt, 
fájdalmai nem voltak. A délelőtt folyamán 
meglátogatta háziorvosa, Mtiiler Kálmán dr. 
egyetemi tanár, aki a javulást szintén öröm­
mel konstatálta, bár a legnagyobb nyuga­
lomra intette a minisztert. Kossuth Ferencet 
a délelőtt folyamán meglátogatták Wekerle 
Sándor dr. miniszterelnök, Burián István kö­
zős pénzügyminiszter, Urbán Nándor vezér­
kari ezredes, aki Eohönaich báró közös had­
ügyminiszter megbízásából jött tudakozódni 
hogyléte iránt, Zichy Tivadar gróf a magyar 
delegáció elnöke, Mezőssy Béla államtitkár, 
Durazzo őrgróf olasz konzul, Thaly Kálmán, 
Eötvös Károly, Luby Béla, Ráth Endre, Ká­
rolyi István gróf, Molnár Ákos, Putnoky 
Mór országgyűlési képviselők és még szá­
mosán.

— Debreceniek látogatása Béig
rádban. Ez év nyarán — mint ismeretes — 
a by grádi szerb dalosok meglátogatták Deb­
recent. A debreceniek most ezt a látogatást 
viszonozni fogják. E hó 22-én a debreceni 
Füredi testvérek hangversenyt adnak Bel- 
grádban. Ugyan e napra, — mint belgrádi 
tudósítónk jelenti — egy 25 tagból álló deb­
receni társaság érkezik oda Weszprémi Zol­
tán főispán vezetése mellett. Belarádban a 
vendégek fogadására külön bizottság alakult 
és általában mindenütt örömmel értesültek 
a debreceni magyarok látogatásáról, amelyet 
a sajtó is nagy szimpátiával tárgyal,

— Tengeri halak árulása Bebre- 
oenben Mér hetekkel előbb a „Debreozen“ 
volt az, amely felvetette azt az eszmét, hogy 
a debreceni husdrágaság enyhítésére tengeri 
halpiacot kellene létesíteni Debrecenben. Ezt 
az eszmét felkarolta és megvalósítja Márkus 
Jenő, a Dróher eörosarnok és Központi szál­
loda tulajdonosa, aki elhatározta, hogy a 
husmizériák megszüntetését eléri azzal, hogy 
nagy tengeri halpiacot létesit. A tengeri ha­
lak élvezése az emberi szervezetre jó hatás­
sal van, gazdaságilag is előnyös, mert sok­
kal olcsóbb, mint a marha, borjú vagy ser­
tés hús. Márkus Jenő azt hiszi, hogy a leg­
kitűnőbb husu tengeri hal kilóját 60—80 
fillérért árusíthatja. A tengeri halak eladá 
sára Márkus meglette a városnál is a kezde­
ményező lépéseket. A tanácstól ugyanis az 
elárusitás céljaira ingyen sátor átengedését 
kérelmezte. A tanács valószinüieg helyt ad 
a kérelemnek, mert hiss itt nem annyira 
üzletről, mint inkább a közérdekről van szó. 
Márkus az első halrakományt már e hó 20 
ika körül fogja a közönség rendelkezésére 
bocsájtani. A karácsonyi szent ünnepeken 
tehát már a szegény embereknek is kijut a 
hús élvezetéből, miben eddig azért nem volt 
részűk, mert a húsárak óriási módon szök­
tek fel. A vásárlóknak még azt az előnyt 
is nyújtja Márkus, hogy minden vevőnek 
ingyen ad egy saját maga szerkesztette sza­
kácskönyvet, amely a tengeri halak elkészí­
téséről szól.

— Apponyi ünneplése. A VII. kerü­
leti függetlenségi éa 48 as párt Apponyi A1 
bért gróf vallás- és közoktatásügyi minisz­
tert tiszteletbeli tagjává választotta. Az er­
ről szóló díszes oklevelet legközelebb ünne­
pélyes estély keretében nyújtják át a kul­
tuszminiszternek.

— Kellemes ital. Sestakerti bor Mayer 
Jenőnél.

— A oloiliai tengerparti ünnepély.
A debreceni jótékony nőegylet szioiliai ten­
gerparti ünnepélyének rendező bizottsága ez 
utón kéri fel azon úrasszonyokat, akik a 
cukrászatra adakoztak, méltóztasaunak aján­
dékokat f. hó 15 én délután 3 órakor, akik 
pedig bort szántak az ünrepélyre ugyanaz 
nap délután 6 órakor az Arany Bika szálló 
dísztermébe felköldeni. Egyben kéri a rende ■ 
zőség az urakat, kik vállalkoztak jelmezben 
megjelenésre, szíveskedjenek f. hó 14 ón 
délután 3 órakor a Bua cukrászati termébe 

1 a j Iraet azogpróbálásra felfáradni.
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— Színi Péter temetése. Az elhunyt 

eorsüldözött iró temetése ma délután megy 
végbe a város teljes és osztatlan részvéte 
mellett. Az elhunyt iró haláláról az alábbi 
gyászjelentést adta ki a család : Mély fájda­
lommal tudatjuk a jó férjnek, szerető apá­
nak, kedves testvérnek ős rokonnak, SZÍNI 
PÉTER nyug. állami tanitó és városi alkal­
mazottnak, a magyar irodalom szerény és 
lelkes munkásának e hő 9-ón, délután 1 
órakor életének 46-ik, boldog házasságának 
23 ik évében, hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytál A megboldogultnak hült 
tetemei folyó hó 11 én délután 2 órakor fog­
nak Hajó utca 4. számú lakásától az ev. ref. 
egyház szertartása szerint a Póterfia utcai 
temetőben őrök nyugalomra tétetni. Ez utolsó 
végtisztesBŐgre szomorodott szívvel hívjuk 
meg az elhunyt ösmerőseit, barátait. Debre­
cen, 1906. december hó. Neje: Özv. Szint 
Póterné szül. Vinoze Zsófia. Apósa és anyósa: 
Vincze Gábor és neje Vásárhelyi Erzsébet. 
Testvérei: Kálmán és Zsigmond. Gyermekei: 
Vince, Aranka, Zoltán, Jolán, Árpád, Margit. 
Béke poraira!

Délután 2 órakor temették el Szini 
Pétert a Hajó-utca 4. sz. gyászbáztól. A 
szertartást Férenozy Gyula tnéológiai tanár 
végezte, aki maga) röptű, költői szárnyalása 
gyász beszédé vei mélyen meghatotta a hall­
gatóságot. A debreceni újságírói kar testű 
letileg jelent meg régi kartársa végtiszteseé- 
gén. A Póterfia utcai temetőben Bókásy Jenő 
búcsúztatta el ßzini Péteri az újságírók ne­
vében.

— Betegek karácsonya A kará­
csonyi ünnepekre a szegény betegek részére 
óhajtanának karácsonyfa ünnepélyt rendezni. 
Tisztelettel fordulunk a nagyérdemű közön 
séghez, hegy olyan ruha darabjaikat, ame­
lyeket nem használnak és másként nem 
tudnak értékesíteni (férfi, női, gyermekru­
hák, ka'apok sib.) szíveskedjenek alulírott­
hoz küldeni, hogy a szegény betegek részére 
karácsony estéjén kioszthassuk. A székes 
főváros kórházaiban a Samaritánus egyesü­
let csinál karácsonyi ünnepélyeket, s ami 
szegény betegeink is, akiket a sora arra kár­
hoztatott, hogy távol szeretteitől a kórterem 
rideg ágyán kell tölteni a szeretet ünnepét, 
részesüljenek némi kis örömben; hiszen ne­
mesebb cselekedet nem tudok elképzelni, 
mintha segítünk nyomorúságban levő em­
bertársainkon. Szives adományukért előre is 
köszönetét mond. Debrecen, 1906. decem­
ber 10 én Visky Sándor, gondnok. (Köz­
kórház)

— Bűnügyi főtárgyalások. Holnap, 
kedden az I. számú teremben: Ráoz Márton 
B társai ellen, magánosok elleni erőszak bün­
tette, Kovács József ellen, gondatlanságból 
okozott súlyos iealieértés vétsége miatt. De­
cember 12-én, szerdán a II. számú teremben : 
özv. Sinai Lajosnó ellen, orgazdaságért, Mol­
nár Imre ellen, testisértősért, Nagy Dániel 
ellen, királysértésért, Róth Sándor s társa 
ellen, lopásért, Juhósz Antal ellen, lopásért. 
— December hó 18 án, csütörtökön az I. 
számú teremben: Hegedűs Gábor s társa 
ellen, lopásért, Danosi Gábor ellen, testisór- 
tésórt, Jakab János s társa ellen, lopásért, 
Röhner Lajos s társa ellen, lopásért, ónodi 
József s társa ellen, lopásért. — December 
hó 14-ón, pénteken s II. számú teremben: 
Kiss Imre ellen, testisértósórt, B. Kovács 
József ellen, lopásért, Laekai Józsefné ellen, 
lopásért, Nagy Gábor ellen, orgazdaságért. 
Lovász Péter ellen, testisértósórt. — Decem 
bér hó 15 én, szombaton a II. számú terem­
ben : Fegyverneki János ellen, testisértósórt, 
Nagy István ellen, testisértósórt, Erdős Már­
tonná ellen, lopásért, Bátori Gábor ellen, 
lopásért, Gulyás Sándor ellen, okirathami- 
aitásért,

— A francia kultúrharc. A római 
szózat kapcsán, amelyben a pápa a francia 
katolikusokat az egyesületi törvény meg­
kerülésére inti, a Matin munkatársa meg- 
interjanálta Clemenoean minióíterelnököt, 
aki többek között ezeket mondotta: — A*
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egyház háborút akar, legyen meg az fi afca 
raU. Végtelenül fel vajyoi háborodva. Tpr- 
véayünk van, az 1881. 1 évi egyesületi tör 
vény, attiülyút minden franciának tisztelet- 
bep kall tartania. És» int a pápa, égy jel­
adás a törvény megszegésére elegendő, hogy 
akint-k tisztelniük kell ez áí|am törvényét, 
meghajoljgpak a Rómából jött parancsnak. 
Nem ékesed száló tiíeodysHga e ez annak, 
hogy az államhatalom mellett még egy ha­
talom létezik az országban? Ezt tovább 
tdrni nem fogjuk. Az egész francia sajtó a 
pápa legújabb lépésével foglalkozik s azt 
^ratrgoztptják, bogy a köztársaság nem en­
gedheti meg, hogy gúnyolják-

— Tiszteletteljesen tudatom, hogy 
karácsonyfa díszeimből és cukorkáimból 
csemege üzletemben kiállítást rendeztem, 
oly dnsan rendezkedtem be ez idényre ezen 
árüval, hogy a legkényesebb Ízlést is ki­
elégíthetem. Minthogy azonban a karácsonyi 
ünnepeket megelőző napokban oly nagy a 
vásárlók száma, hogy teljes áttekintést a 
n, é. vevő közönség nem nyerhet, kérem 
bogy a karácsonyfa díszek megvásárlása 
céljából üzletemet már most méltóztassék 
felkeresni. A kiválasztott díszeket a leg­
gondosabban csomagolom el, ős kívánatra az 
ünnepek elérkeztéig megőrzőm. Teljes tisz­
telettel Máyer Jenő.

— A szicíliai tengerparti ünnepély.
A debreceni jótékony nöegylet szicíliai ten­
gerparti ünnepélyt rendező bizottsága ez 
utón kéri fel a városi daiegylet tisztelt tag­
jait, méltőztassanak december 15 én pont 
fái 8 órakor az „Arany Biká“-ban gyüle 
kezni. Ugyancsak felkéri a rendezőség azo­
kat az úrasszonyokat, akik a cukrázdában 
adakoztak, adományaikat szíveskedjenek de 
cember 15 én délután 3 órakor, akik pedig 
bort ajándékoztak az ünnepélyre, ugyanez 
nap délután 6 órakor az Arany Bika dísz­
termébe felküldeni.

— Linchelés helyett akasztófa. Az
amerikai viszonyokat jellemző eset történt 
meg az amerikdí Texas államban levő 
Centerben, Garzett Diók néger agyonlőtt egy 
Paul Mike nevű orvost. A néger a fölötte 
ítélkező esküdt bíróságot arra kérte, hogy 
vigyék minél előbb a bitófa alá, nehogy a 
nühöngő tömeg kezei közé kerüljön és meg- 
lineseljék. Garzett, anélkül, hogy a saját ki­
hallgatását követelte volna, beösmerie a 
gyilkosságot. Rögtön kimondották a halálos 
ítéletet s mire a jury eloszlott, Garzett már 
ott függött az akasztófán. Az egész tárgya­
lás és a bűnös kivégzése mindössze pár per­
cet vett igénybe.

— A debreceni vadásztársaság te­
kintettel arra, hogy az „Ohati erdő“ vadász 
bérletén már évek óta társas vadászatot rém 
rendeseit, e hó 16-ikán, vasárnap az ohati 
erdőben hajtó vadászatot rendez megfelelő 
hajlókkal s felhívja az érdeklődőket, kik ezen 
résztvenni szándékoznak, hogy ebbeli elha 
tározásukat e hó 14-éig Kegyes Ferenc pénz • 
tárnok urnái bejelenteni szíveskedjenek.

— A legfinomabb orosz tea Mayer 
Jenőnél.

— Költséges szerelem. Az amerikai 
Chesterton Ind. városában annak id jón óri­
ási feltűnést kaltelt, hogy egy fiatal, feltűnő 
szépségű német leány Baohmann Emma, 
belészeretett a kocsisába s véle Hobartba 
szökött. A leány dúsgazdag nagynénje alá­
nok utazott s csakugyan rátalált a szöke­
vény leányra, * ki időközben Christiansen 
dán kocsisnak hites felesége lett. A nagy­
néni nana sokat komédiázott, hanem kere­
ken ki jentette : „Ha együtt maradsz az urad­
dal,' egy centet eem kapsz; ha velem jösz, 
félmillió dollárt fogsz örökölni.“ A leány 
megígérte, hogy egy óv múlva válaszolni 
fog g ezt az esztendőt egy intézetben akarja 
tölteni A kocsis azonban most már ósak 
azért sem akart engedni. A chestertoni fia 
talság nagy gyűlést tartott e az ott hozott 
egyhangú határozat folytán a kocsist a vá 
fosból kikergétték. Christiansen menekült a 
nép dühe elől s a mint hifiik, hazautazott 
Dániába, de egy óv múlva vissza akar térni 
feleségéhez.
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x Kiselejtezett, játék háztartási és ttján

dók tárgyak igen olcsón beszerezhető Ment- 
ze Henrik áruházában Kossuth utca 4 szám

609—jst-6.
x Bohaf tánciskolája folyó hó 18-ikán 

nyílik meg Külön boston órák.
x Bérbizottságok figyelmébe ! íiá 

vidháey Kálmán könyvkötő és diszmüves 
(Füvóazkert utca 9. sz. alatt) ajánl'légbjBbb 
izlésszerinti táncrendeket óe rendes# Jel 
vényeket, melyekből minták és tervek ren 
de'kezéare állanak. Úgyszintén legdivatosabb 
könyvkötőseket és dlssmüoikkeket ké 
seit, melyek mint karácsonyi és újévi 
ajándékok legalkalmasabbak. 646—x—1.

x Magyar gyártmányú és amerikai 
férfi cipőket csakis a legjobb minőség­
ben, nagy válasstékban tart raktáron 
Békés Lajos úri divat és fehérnemű 
Üzlete Debrecen Piac utca, Orvényi- 
hás. 641—x—2.

x A legjobb formája férfi kalapok 
kendők 4—6 koronáért iegiziésesebb selyem 
nyakkendő már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál

x Estist sarkanytyuk 1 gyönyörű 
szép kivitelben, mesés olosóárban kaphatók 
Szőke Dániel tu any és ezüst művesnél. Ál­
landóan 12 pár készletben. Üzlethelyiség 
Csapó utca 30. Deák ház. 627—10—7.

x Már a napokban megkezdődik__a
nagy karácsonyi vásár Mentze Henrik
áruházában, Kossuth u 4 szám 626 x—6.

- - - - ................................. . .

V ándorkiállitás
Százhárom művész, kétszáz műtárgy.

Ötvenháromezer korona vásárlás.
A vándorkiállítás anyaga, amely Felső- 

magyarország öt városában, Egerben, Mis­
kolcon, Kasoán, Eperjesen és S.-A.- Ujhelyen 
hirdette a magyar művész-genie dicsőségét, 
mi hozzánk, Debrecenbe érkezett, hazánk 
legmagjarabb városához, Éi az a körül­
mény nagyon érdekessé teszi, helyesebben, 
mig érdekesebbé teszi a magyar művészeti 
kultúra decentralizálásának eszméjét és ki­
vitelének első kísérletét, mert hivatva van 
megcáfolni azt a ma már szinte a köztu 
dalban álment hitel, hogy a tősgyökeres, 
vérbeli magyar fajnak művészeti fogékony 
sága nem áll azon magaslaton, mint hazánk­
nak az idegen bevándorlások utján elkevert 
szinü városainak lakosságáé. A vádorkiállitás 
tehát városunkban nem csupán a kiállítások 
rendszerinti kulturális jellegévei bir, mert 
azt van hivatva igazolni, hogy valamint az 
állami élet összes igazolásáéban, úgy a kul­
túráinkban is Szent István birodalma terü­
letén csak az államfentertó fej, a magyar, 
alkotó éa teremtő képes és csak a magyar 
kultúra az, mely jogosult ős életképes.

E nagy és nemes gondolattal, midőn 
falaink közt fogadjuk a magyar művészetet, 
szivünk egész melegével köszöntjük minda- ' 
zokat, kik közviszonyaink higgadt mérlegelé­
sével, de egyúttal a távolba néző tekin ettel 
létre hozták a vándorkiállítást l Köszöntjük a 
magyar művészeket, kik valóban eddig soha 
rém tapasztalt szeretettel karolták tői a 
zsidók művészeti törekvéseit, midőn szinte 
kivétel nélkül, tudásuk és lelkesedésük egész 
erejével tették az első vándorkiállítást olyanná, 
a mely mübeosben az összes eddigi vidéki 
kiállításokat messze túlszárnyalja.

Az agitáció, mely ez irányban, illetve 
a cél elérésért folyt, meghozta már is a 
maga gyümölcsét 1 Az előző öt városban 
olyan tömegei keresték föl a kiállítást az 
érdeklődőknek, mely a kormányt és a fővá­
rosi szakköröket egyaránt bámulatba ej­
tette. És a mit a legfontosabbnak ta­
lálunk, a tanuló ifjúság tízezrei szűrték 
le ennek a kiállításnak kulturális tanulsá­
gait Ám a művészek abból, hogy nevelni 
kíván és nevel, meg nem éli Magánosok, 
kiket a sors az anyagi bőség hatványozott 
mértékével ajándékozott meg, közintézmé­
nyek, mint ft pénzintézetek, kaszinók, táreas-

körök, egylófék, részben hazafias érzületből 
részben a bölcsen fölfogott honpolgAri küte- 
leaségek intő szsva alatt tudtak a kiállítás­
nak oly sikert biztosítani, mely egyezer ás 
mindenkorra eldöntés annak látjogát és élet­
revalóságát. így kell, hogy az első vándor­
kiállítás ma, midőn városunkba érkezik, 
nem egészen három havi tartama alatt, már 
oly eredményekre Ivatkozhatik, melyek a 
legfényesebben ig szólják a vándorkiállítás 
igazgatójának azon fennen, szóval és Írásban 
hirdetett szavait, hogy a magyar művészetet 
mely tisztán a fővárosra szorítkozva már- 
már válságba jutott, a vidék nemcsak meg 
teremteni, hanem egyúttal soha nem remélt 
magaslatra fogja emelni. Megdönthetetlen 
bizonysága ennek az a statisztika, melyet a 
mai fővárosi lapokban olvastunk : elkelt 116 
műtárgy 64 szerzőtől, 53 553 korona értékben.

A kiállítás rendezésének munkálatai 
egyébként serényen folynak. A művészeti 
részt a Képzőművészeti Társulat fölkéíésére 
Bosznay István teljesíti, magát az adminisz • 
trációt pedig Balogh Bertalan, a kiállítás 
igazgatója, ki a kiállítás egész tartama alatt 
váronnpkbqn marad a Mihaluvios Jenő gyógy­
szerésznél müpártoló egyesületünk pénztár- 
nők ácak, szí veaenlátott vendége. A kiállí­
tandó műtárgyak Hzádia megközelíti a 200-at, 
kiállítóit pedig 103 művész. Az ünneoélyos 
megnyitás c ütörtökön f. hó 13 án d. u. 4 
órakor fog lefolyni. Erre az alkalomra a be­
lépési díj 1 korona. A kiállítás többi napjain 
pedig 50 fillér, idónyjegy, mely a kiállítás 
egész tartamára érvényes (a megnyitás ki­
vételével) 2 korona. Minden este fél 5 tői 
fél 7 lg hangverseny lesz a kiállításban s így 
közönségünknek két héten át valóban eddig 
sohasem tapasztalt ünűélvezetben lesz része.

—Kr.
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TÁVIRATOK.
A képviselőit As programmja.

Budapest, dec. 11. A tegnapi nappal 
a képviselőhöz határozata egy órával meg­
hosszabbította az ülések idejét. A kormány 
ezzel megmutatta, hogy igenis komoly szán­
déka a költségvetést lehetőleg még ez év­
ben elintézni. Ellenfelei ugyanis azt Írták, 
hogy a kormányra fölötte kellemetlen volna, 
ha a költségvetést az országgyűlés még ez 
évben megszavazza, mivel kész javaslata nincs. 
Értesülésünk szerint a kormány még decem­
berben egy egész sereg kész javaslattal szán­
dékszik az országgyűlés szakadatlan mun­
káját biztosítani. Valószínű, hogy még e hét 
folyamán a kormány indemnilást fog kérni 
a Háztól. Bármekkora buzgósággal tárgyalja 
ia a Ház a költségvetést, a karácsonyi szü­
netek miatt ez évben már nem készülhet 
el vele.

Kossuth Állapota.
Budapest, december 11. Kossuth Fe 

reno állapotában az őrvendetes|javulás egyre 
tart. A beteg az elmúlt éjszakát átaludt» és 
fájdalma is megszűnt, mindazáltal orvosa dr. 
Müller Kálmán egyetemi tanár a legnagyobb 
nyugalmat ajánlotta a betegnek. Kossuth 
állapota iránt az egész országban rendkívül 
nagy az érdeklődés. Százával érkeznek na­
ponta a levelek és táviratok, melyek a mi­
niszter ■ hogylóte felől kérdezősködnek. A 
minisztert teljes odaadással hü komornyikja. 
Vida István ápolja, aki egy percre eem tá­
vozik gazdája betegágya mellől.

A delegációkból.
Budapest, december 11. As osztrák 

delegációnak az az albizottsága, melyet a 
hadsereg részére való szállítások ügyének 
megvizsgálásával bíztak meg, tegnap délután 
négy órakor ülést tartott, amelyen a had­
ügyminiszteren aivül Auersperg és Forst 

I osztrák miniszterek is jelen voltak.



6 DEBBBOZKS
A kűltigymlniaxter ekszpozéja.

Budapest, deoamber 11. Báró Aehren- 
tbul küiüg> miniszter tegnap a magyar dele-

ffeióban mutatkozott be. Nem mondott 
összébb expozét, csak rövideaen konsta­
tálta, hegy a politikai helyzet jobbra for­

dult. Alialános nyilatkozataiban tartózkodó 
volt, de annál elfogulatlanabbul felelt a ma­
gyar kívánságokra. Nyilatkozatait minden 
szónok szimpátiával fogadta és azokon a vá­
laszokon, felvilágosításokon, melyeket a kül­
ügyminiszter a hozzá intézett kérdésekre 
adott, meglátszott, hogy jól esik neki az a 
bizalom, melyiyel fogadták. Az általános vita 
folyama alatt érintette a külügyminiszter a 
címer és zászló kérdést és felvilágosításai 
megnyugvást kellettek. A magyaroknak kül 
ügyi stolgáiaiban való alkalmazására nézve 
a felmerült panaszokat jogosnak tar ja és 
igyekemi fog orvoslásról gondoskodni Rajta 
lesz, hogy a magyar nyelv ismerete terjesz­
tessék, hogy a mugyar közjog a diplomáciai 
vizsga kőtelező tárgyai kőié felvétessék. A 
megfelelő intézkedéseket meg jogja tenni.

LAPZÁRTAKOR.
A képviselőházi ülése.

Budapest, december 11. Alig negyven 
képviselő jelenlétében nyitotta meg Juslh 
Gyula elnök képviselőház ülését, amelyen a 
kormány részéről Wekerle és Darányi van­
nak jelen. Humersberg báró a tegnapi ülés 
jegyzőkönyvét olvassa fel, majd az elnöki 
jelentések következnek. A Ház ma már, 
Hantalter Lajos tegnap elfogadott indítványa 
folytán, három óráig ülésezik. Napirenden a 
földművelési költségvetés van.

Papp Elek: Minden idegszála a föld­
műveléshez van kötve. Fáj a lelke, ha látja, 
m ly lelketlenül izgatjuk a föld derék népét.
A kisgazdák nehéz helyzetéről beszél és 
azokon való javításról; szerinte a létszám- 
biztosítás ni lehetséges csupán. Az aratő- 
sztrájk el.on már ma kell intézkedni, a pót- 
tar alékokokat úgy hívják be, hogy az 
esc-eges sztrájk letöréséhez is használhas­
sák őket. (Élénk helyeslés.) Sürgeti az al 
föld csatornázását és a csatornahajózás fel­
lendítését. A költségvetést elfogadja. (Hosz- 
szantfirtó taps és éljenzés.)

Mérey Lajos a földmivelésügyi mi­
niszter érdemeit méltatja, csak azt veti el­
len, hogy hiányzik a programmjáből az 
igazi románc : az önálló vámterület. A kö­
zéposztályról beszél, majd Návay Lajos 
múltkori beszédével foglalkozik. Mezőfi em­
bereinek izgató proklamációit olvassa fel s 
rámutat arra, hogy azok mindegyike igy 
végződik 1 Fizessen a t. elvtárs két koronát 
c pártkasszába. (Élénk derültség.) — Azt 
óhajtja, hogy a kormány as önálló gazda­
sági berendezkedést minél előbb valósítsa 
meg, hogy ne legyen ez az ország Ausztria 
iejőr tehene. (Helyeslés és taps. A szónokot 
számosán üdvözlik.)

&oros János beszéde elején azt kívánja 
hogy az eladó latifondiumokat az állam 
parcellázás oóljáből vegye meg. Kívánatos­
nak tartja, hogy a kisgazdák birtokát egy 
gyermek örökölje, hogy a kisbirtokok ne 
lorgáciolódjaník szét. (Helyeslés.) A régi 
magyar jog visszaállítását követeli. (Éljen­
zés és taps.)

sümegi Vilmos a szókelysóg nyomoru- 
aágos helyzetéről szól és kéri a kormányt, 
hogy az elpans mázott erdőket és íégelőket 
adják vissza a népnek. 1

^•re* József a munkáskérdésekben a 
tapintatosságot tartja szükségesnek. A bé­
késmegyei nyomorúságos viszonyokról be- 
wzéL üenéb János és I»évay Mihály beszél­
nek még, mire az ülés véget ért.

1906. december 12.

A budapesti árutőzsde. Az üzlet 
csendesen indult meg, a forgalom folyamán, 
a kínálat csekély volt ugyan, de vételkedv 
sem mutatkozott és igy vontatott és nehéz­
kes üzletmenet mellett csak pár fillér kere­
tén belül ingadoztak az árfolyamok. Az áp 
rilisi búza 14 78 koronán indult, előbb las­
san 14 86 ig javult, aztán 14.82 o gyöngült 

ti^ koronán zárult. Az októberi búza 
16.50 koronán indult, ez az árfolyam nem 
váltLzo't az egész délelőtt folyamán és igy 
maradt zárlatkor is. Az áprilisi rozs 13.12 
koronás kezdő árfolyama 13 20 ig javult, 
aztán 13.16-ig gyöngült és igy is zárult. 
Az áprilisi zab 14.74 koronán indult, kez­
detben 14.72 koronán ía köttetett, aztán 
14.84-ig javult, de megint 14 78 ig gyöngült, 
később azonban javult vételkedvre 14 90-ig 
emelkedett és zárlatkor 14 88 koronán ma­
radt. A májusi tengeri 10 34 koronás kezdő 
árfolyama 10 36 és 10 32 között ingadozott, 
később 10 40 re emelkedett és a zárlatkor 
10.36 koronán maradt. Az utolsó zárlathoz 
viszonyítva, ma végeredményképpen az áp­
rilisi búza, az áprilisi rozs és a májusi ten­
geri két két fillérrel, az áprilisi zab nyolc 
fillérrel javult, az októberi búza változatlan 
maradi.

Kőbányai eertéevásár. 1906. decem­
ber hónap 11. napján. Hízott sertésárak: 
Magyar elsőrendű: (Fiatal nehéz (páronkint 
820 klgron felül) 122-123 fillér, fiatal kö 
zép (páronkint 251-320 klgr.) 123—124 
fillér, könnyű (páronkint 250 klgig) 125 — 
126 fillérig. Sertéslétkzám: 1906. december 
hónap 7. napján volt készlet 22897 darab 
sertés, 9 ón felhajtatott 308, 9 ón elszáliitta- 
tott 746 darab ábrtés, 10-ére marad készlet 
22459 darab sertés. A hízóit sertés üzlet­
irányzata kissé kellemesebb.

(Kösz vény! ellen ezernél óbb kiváló 
orvos és tarár ajánlja 
és rendeli 1 elegeinek «1 Ük. h rés

476—x—16

Királv-Ilalzsamai
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 66 f.,
3 üveg 6 k. 66 f. bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő

ölte Nagy Ferenc?
gyógyszerész

DEBIÍECZEN. [CSÍZ.
CSAK AZ EREDETI

P I. F W ác< motorok és 
jel Utó ?¥ A loeomobilok

8 i6*0“1? és iegmegbizlíatóbb 
uzemerSí malom és gazdaság! célokra. Tartósságuk 
rJP emberéletre van kiszámítva. Fogyasztóé 
«ä-3 fillérriyi nyersolaj, "benzin 
vasry szívó gfáz lóeró és óránkéig 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező fize­

tési feltételek.

motorspeeialista.
Budapest, V., Lipót-körút 16. s*ám.
Kérem a cimet pontosan feljegyezni és megőrizni

Regény-Csarnok.
Zarándokká Rákóczi sírjához.

Irta : Leitner Mihály. 3
Október 10 ikén a reggeli vonattal fele­

ségem társaságában útnak indultam. Tövisen 
csatlakoztam a társaság azon csoportjához, 
amely Budapestről Kolozsváron át jött. In 
nen kezdve együtt folytattuk az utat Pre- 
deálon át Bukarestig, ahová aznap esteli 10 
éra körül érkeztünk meg. A vidék, különö­
sen Brassótól Predeálig, nagyon szép és vál­
tozatos. Ennek leirását azonban mellőznöm 
kell, mivel kevés erdélyi ember van, aki azt 
nem ismeri.

Predeáltól Bukarestig, különösen az ut 
első felében, szintén gyönyörködtünk a szép 
vidék panorámájában. Kiemelendönek tartom 
Sinaja városát, amely remek fekvésével, a 
király és a trónörökös impozáns nyaraló he­
lyiségeivel vonja magára az utas figyelmét.
, , 1 - Pfedeáltól Bukarestig egy hosszú sza­
káim román kalauz vezette vonatunkat. Mi­
kor való szóba elegyedtem, kitűnt, hogy sok- 
kát helyesebben és tisztábban beszél magya- 
nil, mint akárhány magyar állampolgár. 
Biztosra vettem, hogy egy kivándorolt azé 
kelylyel van dolgom.

Mily nagy volt azonban meglepetésem, 
midőn a kalauz elmondta, hogy ő Romániá­
ban szüléiéit, kenyere javát ott ette meg s 
Magyarországban soha sem volt.

— Hja, uram — folytatja a kalauz — 
az én gyermekkoromban itt Romániában még 
nem sokat törődtek az iskoláztatással. Mint­
hogy román iskolánk nem volt, a magyar 
református iskolába jártam. Mi mindnyájan 
szeretjük is az itteni magyarokat, mert min­
den hszaellenes mozgalmaktól távból tartják 
magukat. Már a bolgárok vleszedelmes em­
berek. Nyíltan románoknak vallják magukat 
6® ‘•tokban a ház* ellen töritek. Azért is 
újabb időben a román kormány ak itteni 
bolgárokat szemmel tartja.

(Folytatjuk.)

Xina-bora vassal.
Krősitőszer gyöngélkedők, vérszegényeké« 16bb.de 
«ók résiére. Étvágygerjesztő, idegerősitg Bter

Kiválóan Jó Ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravaltó-nál
Tríesst-Barcola. o 

* HWÜlkm PI«, V« III, I, 2 *. 60 «II
121-20-6 ' 1 4 „ *0 ..

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorrá, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3*/s 4 és 6%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel G- Berlin 
W. 35. Válászbélyég küldendő.

347-90-14

^oaijer (Jnillet o, Go. ce? Cognac
eredeti francia gyógyeognaoja

Ezen régi jóbirnevü cég 1801. óv 
óta áll fenn, mely tSny el.'ggé kezes- 
kedik készítménye megbízhatósága és|J 
jóságáért. Nevezett cég acharentei Lg- I 
jobb szőllővidókén saját szőilőtelepein»] 
36 készül kken pánija cognacját- !

Ezen kiválőgyógyeognao Debrecen­
ben kizárólagos raktáron: Báo Herman
ur Angyal drogériájában Piáé ni 

ii 42. szám kapható. ! ~ ,
615—6—3. mái
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Tánciskola
megnyitás!

Van szerencsém az igen tisztelt 
szülők és tánckedvelő fiatalság tudo­
mására hozni, hogy folyó december 
hó 11-én, kedden AZ IJJ-TÁNC 
TANFOLTAMOT AZ IPAR08- 
OSZTÁLY RÉSZÉBE MEGNYI­
TOM. — BOSTON LECKÉK BAR 
MELY IDŐBEN.

Beiratáaokat elfogadok a mai nan- 
tól.

Telefon : Maradok tisztelettel
Lakié : 459. _ __    ,
Iroda ; 46». SCHAF JÁNOS

643 2 1 tánc meal er.
„Korona“ olmti táncterem.

Gyárosok kereskedik, 
Iparosok részére szük­
séges klisék eliéllltásit 

elvállalás
Hajnal Gyula
Debrecen, Piso-u 9.

A klisék nyomé képes­
ségéért Jétillás vállal 
tattlk. - Telefon 412.

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek.

arcszépitő ős bőrápoló kenőcs, ]

Smely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmas, a legrövidebb 
idő alatt megszüntet mindenféle 
szeplőt, májfoliot, pattanást, 
bőratkát, (mitesser)s bőrbajokat, 
Kisimítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt e azt fehéré, simává 
üdvössé teszt — Legjobb 
óvszer a szél és a nap befo­
lyása ellen az arára. Nem 
zsíroz, tehát nappal is használ­

ható. —Haiásagyorsés biztos,
Efly tégely Hannat-Créme 1 korona.

Készítőié és főraktár

MIHALOVITS JENŐ
Debrecen, Főpiac 31, városházzal szemben. I

, 597—10-6 I

Ha kőszsényb in, reumában, isohiás 
ban szenved,

Bt,
(gyen egy üveg 569-66-6.

.jgej-Me J^öszveqg-szeszt,
mely csuzt, köszvépyt, reumát, kéz-, láb-, 
hát • és derékfájást, kezek és lábak gyen- 
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelheti*. Kapható Dr. Flesoh E. M. 
»Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Baross- ut 24. szám. — Másfél 
ceeiliteres üveg ára 2 kot. Huzamosabb 
használatra való „Családi“ üveg ára 5 
kor. 8 kis, vagy 2 „Családi“ 4veg rende­
lésénél már bérment Te utánvétel küldjük.

Karácsonyi kívánság.
Fiatal, csinos özvegy 70.000 korona 
vagyonnal, férjhez menni óhajt szere­
tetreméltó férfihoz. Közvetítők kizárva. 
Nem névtelen ajánlatok „Ideál“ „Berlin 

7“ alá küldendők. 596-13 1

Komáromi Itt.
ütőhangszer készítő 

^fSaagyobb hangszer üzlete

József jár. Herceg-alga 1 Pita szálloda mellet!.
Cjimódlpjm vételnél díjtalan . tani 

táa teáját ozimbalom iskolámban. Legna- 
gyobb zongora terem Piao utca 40 
tőpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gyanánt 
n?m el, mindenféle hangszerek
részletfizetésre is. Több féle gyártmányú

Gramophonok
és lemezek, a leghimevesebb gyártmány, 
l^mezekbän óriási váliszték. — 8 a a k
* *u® fA ™ ü. *le I y» uj hangszerek ké­
szítését és javítását művésziesen nem mint 
kontár,de mint szakképzett készítjük. Zon­
gora hangolás vidéken is.

Képes árjegyzék legyen és kéraentn
Az ly'joaan érkezett hurfonő gé­

pemen n legkitűnőbb minőségű hurokkal 
szolgálok. 8 487—x—19.

SZABÓ LAJOS FIAI CÉG
DEBRECEN

= Ajánlja dusanfelszerelt raktárát, hol

Szőnyegek, oelpke és szövet füg- 
= SÖnyök, applikált stÓrok. —— 
Ágy és asztalterítők, flanel takarók

: Besztercebányai pokrócok------
: Paplanok, matráozok. —

Kész női és térű fehérnemttek.
Menyasszonyi kelengyék ------■

jutányos szabott árakon beszerezhetők

j11«"**«* « legirtolaé divtot wiáta tat

Amerikai Cipőink Feltűnést Keltenek
A HELYTELEN LÁBBELI-VISELET HIBÁI

fiibás lábbeli, 
«ltorzult láb.

AMERIKAI CIPŐ. 
Helye» láb.

Á mellékelt 
rajzokon ba#
mutatjuk a 
helyes és 
hóljrtelen 

lábboli-vlse-
m -W- ,aD. neüézkes járás. kényelméé járás. kÖS#ttÍ
Amerika, a haladás ós a praktikus fejlődés hazája hosszú kísérletezés és alaoos küWnhségeft 
tanulmányozás után megtalálta a cipő helyes alakiát nemnek- » , poate^rész szabását is Luu Ame?ika JSámZSP *£?

Amerikai Cipő-Részvény-Társásé*
é&lf* inff7en éa bérmentve. BUDAPEST, V, DOROTTYA UTCA fi

—(1 • ■ ■ :'• ■/- -is, ' ArJ^gzingyen 6» bérmentye

Hibás lábbeli, Amerikai oipff, 
fájée láb. egészsége* láb.’ Hibás lábbeli, 

nehézkes járás. AMERIK ALCIPŐi 
kényelmes járás.
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Dija 10 »tóig SO fillér, minden további 
szó 8 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélből! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg bekülMk. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 

•ergalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
Setik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kő­
són ség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá- 
gvsitéssnl a kiadóhivatal 
szolgál.

Gyors privát kölesül
100.003 korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének, Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
csön kre. Utólagos dija- 
i s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe­
nyő L. S. Simonéi u. lti,

Mindenféle
Lyomfaivf nyefc hoz és 
r. rdelésekhtz szüksé 
gcs klisohéket készít 
Hajnal Gyula Debre 
t ;n Piac u.9. s -.Tele­
fon Ezém 4.2

Népdalokat
zongorán, cigányosmodor- 
i n jutányos árért tanít 
ír.te'igons urlcany. Cim a 
kiadóhivatalban.

Egy használt
de jókarban lóvé úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik, 
Ajánlatokat kérek e lap 
k, adóhivatalába.

Eladó ház
tsapó utca 34 földel vagy 
anélkül. 687—xl-

Csskvs váltói „Vári«“
egészségi papírból készült 
ni colin mentes cigaretta 
hüvelyeket használjunk, 
egydiül főnaktár a Har- 
natbj Pél könyvkereske­
désében van Ftivészke-t u 
14. 100 db. „Tiszti“ hü­
vely IO., „Bákóozy“ 12, 
.Ambro“ 12. „King“ 8. 
„Progress“ 10. „Biz Abad" 
14. „Jogot“ hüvely 12. Anti 
nicotin fadobozba 18. 260 
drb. Ami nicotin fa do­
bozba ^0. töl ő 6 krajcár- 

622-16—1

Egy fiatal
1 örekvő ke eskedö segéd 
ki rőfös i ovid áru és di­
vatáru szakmákat érti, 
szolidt fizetéssel alkat­
ul, z ázl keres. Cim a ki­
adó hivatalban.
Mielőtt karácsonyi
újévi s bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna bárki 
is el ne mulasfsza megte­
kinteni a Haunathy Pál 
könyvkereskedését Fü- 
vészkert-u. 14. hol még 
soha nem létezett leszállí­
tott árak mellett, óriási 
könyvvásár van. — Kará­
csonyi, újévi s blinden al­
kalomra, uj állapotban lévő 
ajándék könyvek, zsoltá­
rok. imakönyvek, gyermek 
mese, képes és ifjúsági 
könyvek, emlék, levelező­
lap és bélyeg albumok, 
fényes diszkötésbe soha 
nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyv­
jegyzék ingyen. 624-15-1

Egy
jó karban levő nyolcas 
cséplő kazán eladó. 8zől- 
ltisi Ferenc Piac utca 41

Kerestetik
egy féderes tejhordó kocsi 
Szőllösi Ferenc Piac utca 
41 szám.

karácsonyi vásárral
ős* ekötve

»agy
mar®d

k
vá

8á
rti

tartunk.
finom ruhaszövetek, blúz- és ruha­
selymek, flanellek, delinek és barehetek

féláron!
Stosznay 9. és 9ársa

divat árnhásába a
Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Tisztelt háziasszony!
Ne hagyja magát uj cikória-csomagok f eldicsérlése által megtéveszteni, 

hanem legyen inkább meggyőződve arról, hoigy a már sok év óta az ön 
háztartásában is kipróbált

valódi : Franck: kávé-pótlék
a legjobb és továbbra is az fog maradni. • 

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük,

P—9

col

védjegyeinkre
A c5»
tEpS
Ja\ Vsh

és
ontosan ezen 
aláírásunkra:

'■íü
Védjegy. Védjegy

D X 74.'? Mz Uv L

» >r*íj-
K i
JmbSL

VíóVtcy.

?ie/^/fflp&nri/ts

J.W.»
I 03—10—2.

Óh jaj!

Megfojt es as át 
kosott köhögés I

Köhögés, rekedség és elnyálkásodáe 
ellen gyors és biztos hatásúak.

B66BB mellpasztillái,
as étvágyat nem rontják és 

kitűnő isttek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér.
fő- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

= VI., Váci-kőrút 17. ------

Éljen! I

EGGER mellpasztllta csakba- 
mar meggyéerltet.

Debrecenben, kapható : Balázs Ödön, Ftileky Pál, Steiner Manó 
Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza, Grósz 

Nagy Perencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Meglepő újdonságok ! Karáosonyl vásár 1 \
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ÉKSZER Al^U HÁZA,
Debreosen, Piaos-utosa 66 *sám

Hungária kávéház mellett.
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Oyttrtt, függő különlegességek I
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Nyomatott László József könyvnyomdájában Debrecen.


